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Швидкий розвиток біології як галузі знань обумовлює вивчення живої 

матерії на всіх рівнях, від молекулярного до біосферного. Дослідження 

клітинного та тканинного рівнів впродовж історії біології йде паралельно 

з розвитком мікроскопії, яка виокремилась як спеціальна дисципліна на 

межі оптики та мікробіології (в першу чергу – цитології та гістології, 

відповідно).  

Одним з важливих показників, які впливають на якість 

мікроскопічного препарату є коефіцієнт заломлення світла, різниця 

значень якого, між покривним скельцем (коефіцієнт заломлення якого – 

1,52) та середовищем, в яке занурений мікроскопічний об’єкт повинна 

бути мінімальною. З цією метою використовуються спеціальні монтуючі 

середовища (далі – МС), які мають різний склад та властивості, в 

залежності від потреб досліджень та поставленої дослідником мети. 

Ключова різниця між сучасними МС полягає в основних компонентах, які 

мають різний коефіцієнт заломлення та входять до складу середовища 

(вода – 1,34, гліцерин – 1,41 або пластик – 1,47-1,52) [1 c. 1-8]. 

Використання певних МС обумовлено самим об’єктом для 
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мікроскопіювання та завданнями дослідження. Найбільш доступними для 

роботи є природні смоли: канадський бальзам, кумаринову смолу та 

каніфоль, що розчиняються в ксилолі та толуолі (коефіцієнт заломлення 

1,51-1,53). Не дивлячись на численні переваги їх використання, недоліком 

цих речовин є поступова кристалізація препарату. 

Синтетичні смоли з’явилися пізніше природних та мають дещо 

удосконалені характеристики: не пропускають повітря, здатні довго 

зберігати досліджуваний об’єкт, стійкі до вологи, ультрафіолетових 

променів, мають високий рівень заломлення (наприклад: нафракс – 1,73; 

стиракс – 1,6; плевракс – 1,75; гіракс – 1,8), що обумовлює зручність у 

використанні, порівнюючи з природними смолами. У 2006 р. німецькі 

дослідники, запропонували використовувати нове водорозчинне МС 

високої роздільної здатності – 2,2'-тіодектанол (ТДЕ), яке має великі 

перспективи у подальшому використані [2 с. 1-9]. Це середовище є 

зручним в роботі, а розведення водою надає можливість змінювати 

середній показник заломлення від значення для води (1,33) до 

відповідного показника для імерсійної олії (1,52). 

Як альтернативні універсальні МС використовують 19-21%-вий 

розчин полістіролу в ксилолі з додаванням диметилфталату (коефіцієнт 

заломлення – 1,52). Розчин легкий в приготуванні, довго зберігається в 

темпряві, матеріали доступні та оптимальні в ціні. Сюди ж відносять 

суміш дистирену, пластифікатора трирезилфосфату та ксилолу, що за 

кордоном називають DPX [1 c. 3]. Для використання в рутинних роботах 

або навчальному процесі в загальноосвітніх та вищих навчальних 

закладах поширеним є силікат-гліцеринове середовище, гліцерин-

желатин, полівініловий спирт та клей БФ, які не дивлячись на певні 

недоліки вирізняються поміж інших широкою доступністю компонентів 

[3 c. 276]. 

Не дивлячись на те, що сьогодні світлова мікроскопія поширена майже 

в усіх напрямках біології, доступність МС в Україні обмежена їх високою 

ціною, відносною недоступністю як самих середовищ, так і деяких 

складових при їх виготовленні. Тому постає проблема у пошуку 

доступних для українського споживача МС та альтернативних середовищ 

для проведення мікроскопіювання під час навчального процесу та 

наукових досліджень. 
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